



杨琦正在走访辖区居民。通讯员供图

121472

没有电影里惊心动魄的情节,更多的是家长里短的调解;没有轰轰烈烈的追逃抓捕,更多的是日行万步的走村入户。他就是普通但不平凡的社区民警——杨琦。自2012年10月分配到宁海县公安局岔路派出所以来,杨琦在社区民警岗位上,一待就是6年。

自"千警下基层、万警大巡访"专项行动 开展以来,杨琦用实际行动践行着自己的从 警使命。为更好地完成工作,他每天加班加 点,并结合辖区实际,开展以"人、物、事、场 所"等要素为重点的基础信息大排查、风险隐 患大整治,力求涉稳隐患、公共安全隐患明显 减少,社会治安环境明显改善。

为推动派出所"家庭警务"落地,杨琦创新工作方式,在"逐人逐户大走访"基础上,利用手机微信群服务民生,以行政村为单位,逐一建立微信群,每个微信群确定管理人员,实现了从"小微信"到"大警务"的转变。微信群的建立,大大缩减了民警与群众的距离,为辖区群众提供了报警、求助、服务、预约走访的平台,增强了民警的亲和力,此后,安全防范宣传更及时了,警民沟通也更方便了。

专项行动开展以来,他共走访辖区群众 1500余户、企业100余家,帮助群众解决问题、化解矛盾10余起,排查整治出租房安全隐患120余处、企业安全隐患50处。

在岔路镇高塘夏孔村走访时,杨琦了解

到,村民娄某是个"黑户":娄某是本地人,1990年前后,她随老公嫁到三门。岔路方面已将其户口注销,而台州那边,她却因个人原因,未在当地迁移申报户口。女儿出生后,由于夫妻关系不融洽,娄某离开家乡,远赴西藏生活。多年来,因为身份问题,她常年在西藏打零工,找不到固定工作。随着年岁增长,她也动了"落叶归根"的心思,但"黑户"的阴影,却始终挥之不去,给她生活和工作造成困惑。

得知这一特殊情况后,杨琦多方联系岔路镇高塘村夏孔村、三门县当地派出所及上级户政管理部门。与娄某父母取得联系,翻阅族谱,向娄某同龄人、村干部了解情况……一次次奔走,一次次沟通,最终确定娄某系原岔路居民,娄某顺利落了户,摆脱了多年的"黑户"生涯。

"想群众所想,急群众所急"是他做社区 民警的宗旨,也是他从警的初衷。寒夜寻找走 失的孩子,为山中孤寡老人送温暖……繁琐 而细碎的社区工作,使他腾不出时间陪伴妻 儿,错过妻子一次次产检的他,在儿子出生 前,还在忙着工作,差点又错过了儿子出生的 那一刻。

以人民为中心,把群众小事当成自己大事,从群众关心的事情做起,不忘从警初心,践行人警誓言,这就是杨琦。

张贻富 周国亮



近年来,象山墙头镇方家岙村民宿犹如雨后春笋般纷纷开设。象山县公安局创新举措,坚持以"争创样板"为出发点,以"微管理"为立足点,以"警民说事"为突破点,有效落实民宿规范管理机制,主动上门指导培训,引导民宿有序发展。图为民警上门辅导村民开展民宿实名登记工作。

石春光 摄

洪塘派出所稳步推进 视频外延建设工作

今年以来,江北公安分局洪塘派出所针对辖区治安防控风险隐患,以系统建设"协作化"、点位选择"精确化"、技术选择"实用化"以及成果运用"共享化"为抓手,积极推进街面视频监控外延建设工作,取得了良好实效。截至目前,共安装视频监控外沿探头110个,辖区发案数同比下降11.1%,破案数同比上升45.9%。其中破获街面现行案件23起,通过监控线索抓获各类违法犯罪嫌疑人13人。

针对辖区治安复杂区域视频监控系统建设中存在的盲区问题,洪塘派出所按照"试点先行、稳步推进"的总体思路,启动洪塘街道层面的视频监控外延建设工作。在建设方式上,采取"三方协作"模式,即由洪塘街道落实先期专项建设资金;公安机关负责对辖区治安复杂区域视频监控补盲点位的排查汇总;视频监控外延所涉区域的沿街商铺、企业负责提供系统建设运行所需的电力及WIFI资源,通过多方合力,最大限度地扩大安装覆盖面,切实提升建设工作实效。

据了解,洪塘中路和宁沁路区域人员密集且流动性大,两条路总长2公里左右,沿路有各类店铺150余家,盗窃、纠纷等警情、案情较为多发,治安情况较为复杂。由于视频监控探头安装数量不足,给打防工作带来较大困难。为此,洪塘派出所根据警情、发案等特点,对辖区治安复杂区域进行全面排查,将这两条路作为视频外延工作的试点区域予以攻坚突破。

由于社会视频监控系统技术复杂、投入 较大,在特定区域大密度开展建设安装工作 难度较大。经多方比较,洪塘派出所选择了 建设成本较低、实用效果较好的视频监控系统。该型监控系统所用探头依托安装点所 涉商铺、企业提供的电源和无线WIFI资源 即可运行。经过前期广泛宣传,中期街道工 作人员和民警耐心沟通,洪塘中路和宁沁路 区域众多业主纷纷表示将积极支持该项工 作开展落实。目前,在各方协调配合下,总 长2公里左右的沿线路段,基本实现了符合 条件点位的探头安装全覆盖。

分局治安大队副大队长姚刚介绍:"自从系统建设启动以来,区域发案数同比下降33.3%,纠纷数同比下降46.7%;不仅如此,城管等其他政府部门也可通过该系统加强对街面秩序的管理,及时处理城市管理中出现的各类问题;甚至店铺业主也可通过该系统实时查看自己店铺门口情况,从而提高了业主自防水平。" 张贻富 林俊